



Пролетарии всех стран, соединитесь!

МЗДАЖ

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОРОД — СЕЛУ

НА СИБИРСКОЮ землю пришла весна. Горячая, напряженная пора работ на селе. Как всегда, когда у земледельцев дорога каждая минута, когда нужно с максимальной нагрузкой использовать технику, чтобы заложить прочную основу будущего урожая, на помощь селу приходит дружба — шфы из города. Они берут на себя часть срочных работ.

Уже сейчас немало автомашин и тракторов из автохозяйств и с промышленных предприятий Кемерово, Новокузнецка, Прокопьевска, Юрга и других городов Кузбасса можно встретить на колхозных и совхозных полях на вывозе удобрений. С энтузиазмом трудятся бригады рабочих из сборке теплиц и строительстве парников. И если еще, мол, не успели по каким-либо причинам отправить на село механизаторов, тракторы и автомашины по утвержденной расписке, в этот надо послать. Поторопите неравнодушных хозяйственников — долг партийных организаций, городских комитетов КПСС и горисполкомов.

В трудную пору в колхозе и совхозе, конечно, на учете каждая пара рук. Но, как показывает жизнь, еще дороже иная помощь: шефов, инструкторов, которые высту- пили несколько лет тому назад коллегам Кузнецкого металлургического комбината им. В. И. Ленина, Кемеровского азототукового завода и Новокузнецкого химкомбината. Они предложили широко привлечь инженерную мысль специалистов промышленных предприятий для механизации и автоматизации трудоемких работ на селе, для создания непрерывных механизированных потоков в полеводстве и животноводстве.

Этой почин, одобренный бюро обкома КПСС, с энтузиазмом подхватили на заводах, шахтах, фабриках, в строительных и транспортных организациях. По примеру инструкторов, на предприятиях созданы и действуют инженерные группы, которые в содружестве с сельскими специалистами разрабатывают проекты механизации и автоматизации производственных процессов.

Вот характерный пример такого содружества. В совхозе «Мазуровский» многие годы семенной картофель находился в примитивном хранилище. На протяжении всей зимы и весны клубни приходилось все время перебирать, удаляя испорченные, гнилые. В поисках постоянного участника сотни рабочих Новокузнецкого химкомбината. Однако, несмотря на эту помощь, не удавалось сохранить к посадке и половины залеженных клубней.

А побывав сейчас в новом картофелехранилище совхоза, оснащенного принудительной вентиляцией и погруженно-разгрузочными механизмами. Оно оборудовано инженерной группой химиков, построено с помощью коллектива комбината. В добротном, просторном помещении над толстым слоем картофеля — словно перископы, поднимаются на равном расстоянии трубы для замера температуры. Она поддерживается на одном уровне специальными калориферами. За всю зиму — ни одной переборки клубней: в этом нет теперь необходимости. Почти не бывает и отходов. И управляется в этом хранилище всего один человек.

Примеры подобного содружества можно привести много. Так, специалисты ленинско-кузнецкого завода «Красный Октябрь» спроектировали для подхоза «Ленинское» печные теплицы, установили для механизированного навозоудаления, контейнеры для погрузки и перевозки картофеля, передвижные механизированные кормозапарники. В период весенних работ коллектив завода помогает вывозить на поля удобрения. А у инженеров — новые работы. В их перспективном плане — проектирование и изготовление картофелеуборочки для механизации посадочных работ, установка для механизированной погрузки и сложения муки и некоторые другие, не менее важные и сложные заказы селам.

До весеннего сева времени совсем немного. И надо подготовиться к нему как следует. Поэтому дружеская помощь горожан очень необходима. Сейчас нужно форсировать всеми силами вывозку удобрений и парников, обмен в подготовке семян, вывозку удобрений на поля, ремонт сельскохозяйственной техники. Пора думать и об организации школьных лагерей труда и отдыха. Юные горожане тоже ежегодно оказывают значительную помощь, особенно овошеводам.

Городские, партийные, профсоюзные, комсомольские организации могут и должны помочь, так же сельским труженикам оформить боевую, красочную папку для агитации, поделиться с ними опытом организации и руководства социалистическим соревнованием, подобрать и направить в подшефные колхозы и совхозы на период подготовки и проведения севы агитбригады, коллективы художественной самодеятельности. В свою очередь, сельские коммунисты и комсомольцы, профсоюзные комитеты, руководители хозяйств обязаны позаботиться о том, чтобы привлеченные из городов люди и техника не простаивали ни минуты, чтобы были созданы нормальные условия не только для высокопроизводительного трудяно и отдыха послуживших промышленным предприятиям.

Борьба за новый урожай уже началась. И в этой борьбе, горячей и напряженной, как всегда, дружба об руку с селянами — их надежные друзья из города.

СТО СКОРОСТНЫХ ПЛАВКОВ

Сегодня утром в мартовском цехе Петровско-Забайкальского металлургического завода, соревнующегося с Туркестанским металлургическим заводом, пошла «школа» вальцовщиков, что коллектив сталевальщиков комсомольско-молодежной печати № 4 сверлил сотую с начала года скоростную плавку. За счет сверхурочного времени выдано 850 тонн сверхплановой стали.

В предвечерней трудовой вахте первенство удерживают бригады сталеваров Николая Сыченко и Александра Прудникова. На их лицевом счете — 410 тонн сверхпланового металла, выданного с начала года.

1973 — УДАРНЫЙ РЕШАЮЩИЙ

ДРУЖНО — К ОДНОЙ ЦЕЛИ

ПЕРЕКЛИЧКА СОРЕВНУЮЩИХСЯ:

НОВОКУЗНЕЦК

БРАТСК

КАЖДАЯ ВСТРЕЧА — ШКОЛА ОПЫТА

НА ОСНОВЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Давняя дружба связывает коллективы предприятий алюминиевой промышленности Сибири. Каждый новый встречающийся друг — это своего рода школа переложения опыта. В январе к нам приехали делегация родственного предприятия. Были подведены итоги соревнования за второй год пятилетия. Первое место единогласно присудили Братскому алюминиевому заводу. Тогда же большой разговор состоялся о задачах инженерно-технических работников в организации социалистического соревнования. Он заставил нас основательно подумать. Вопрос как будет изменен ИТР обязаны в своих коллективах создавать благоприятные обстановку для трудового соперничества. В то же время инженеры, техники и сами должны соревноваться, иметь личные творческие планы. У нас на заводе ратнее при подведении месячных итогов определять лучшего мастера, начальника смены, молодого специалиста.

Коллектив нашего предприятия наметил напряженную программу на третий, решающий год пятилетия. Прежде всего, значительно возрастает объем реализованной продукции. Производительность труда по сравнению с планом повысится на 0,2 процента. Особая наша забота — о своевременном и высококачественном выполнении народнохозяйственных заказов.

Кстати, о качестве. Недавно государственная аттестационная комиссия признала двум видам нашей продукции — металлу марок А-6 и А-7 — знак качества. В Москву отравлены материалы на присвоение знака качества еще двум видам алюминия.

Безапыльный квартал. План и социалистические обязательства выполнены по всем основным показателям. Завод продолжает оставаться наиболее рентабельным в отрасли.

За счет чего удается достичь высоких показателей в труде? В нескольких словах покажем, и не объясним. Например, очень важно то, что на заводе нет отстающих коллективов. Широкое распространение во всех цехах и службах получил девиз работать без травм и аварий.

Добросовестное, творческое отношение и делу стало характерной чертой для большинства алюминиевых. На заводе ежегодно достигается самый низкий расход электроэнергии по сравнению с другими родственными предприятиями. Электротехники служат у нас на год дольше, чем в других заводах. Свой опыт мы охотно передаем партнерам по соревнованию. В свою очередь, бывая на Братском и Иркутском алюминиевых заводах, специалисты нашего предприятия внимательно изучают опыт друзей.

Нашему росту в значительной степени способствует социалистическое соревнование. Правда, в этом деле не все еще обстоит так, как хотелось бы. Пока что соревнуются в целом коллективы предприятий. Пришло время заключать договоры на соревнование между отдельными цехами.

Хорошее начало, говорят, — половина дела. У нас все идет согласно расчету. Ближайшая наша цель — в следующем году пятилетия работать так, чтобы первенство в соревновании сибирских алюминиевых на этот раз осталось за нами.

А. ГОРБАЧЕВ,
председатель профкома
Новокузнецкого ордена Трудового
Красного Знамени алюминиевого
завода.

г. Новокузнецк,
Кемеровская область.

Только за год на нашем заводе благодаря выполненному мероприятию плана видения новой техникой получена экономия 3,7 миллиона рублей, высвобождено для вновь вводимых объектов 258 человек обслуживающего персонала. Внедрено также около 900 рационализаторских предложений и восемь изобретений с экономическим эффектом 846 тысяч рублей.

Уверено, мастерство металлургов завода помогло досрочно справиться с большой программой по всем показателям и с принятыми социалистическими обязательствами.

«Соревнование, творческий труд, индустриальные достижения науки и техники стало в коллективе главным рычагом повышения эффективности производства. Этому способствует содружество металлургов и строителей «Братскэлектрострой», взаимные усилия которых обеспечивают досрочный ввод, освоение новых мощностей. Дружеские связи с Иркутским, Красноярским, Новокузнецким и другими заводами страны, с Иркутским филиалом Всесоюзного алюминиевого института, заводами — потребителями нашей продукции позволяют выливать и поставлять на службу пятилетке все новое, что рождается в алюминиевой промышленности.

На заводе развинулось соревнование за звание «Лауреат заводской премии», «Лучший по профессии», «Лучший электротехник цеха», «Лучший вальцовщик». Все это стимулирует движение по пути: «К концу пятилетия достигнуть проектной трудозатраты на тонну алюминия». Высокий эффект дает соревнование с коллективом Иркутского завода. Одна из лучших вальцовщиц электротехники бригады, возглавляемая С. Ковалевым, соревнуется с бригадой В. Трофимчука с родственного предприятия, соперничая званием этих бригад, коллективы корпусов № 3 и № 4.

Подводя итоги соревнования, мы выведем друг у друга, делимся опытом, выявляем и анализируем причины недостатков. В нынешнем году дальнейшее развитие получило содружество строителей, проектировщиков и металлургов. Коллективы БРАЗа, «Братскэлектрострой» и Иркутского филиала алюминиевого института заключили между собой договор-обязательство по досрочному вводу новых объектов и достижению проектных мощностей, внедрению автоматизации и механизации производственных процессов, скоростных поточных методов ремонта оборудования.

Эти обязательства успешно выполняются. Коллектив БРАЗа справляется с планом третьего года пятилетия. Претворяя в жизнь комплексные мероприятия по повышению качества продукции. В результате крупногабаритным алюминиевым слиткам присвоен государственный знак качества. Разработана новая конструкция электролизеров, которыми оснащены электролизные корпуса. Это даст возможность получить дополнительно тонны алюминия и значительно снизить трудозатраты.

Сейчас металлурги БРАЗа готовятся к вводу новых мощностей, досрочный пуск которых обеспечивают строители «Братскэлектрострой». Все это позволит нам успешно справиться с ответственными обязательствами, принятыми на третий, решающий год пятилетия, добиться новых успехов в соревновании с коллективами родственного предприятия.

Н. МАТВЕЕВ,
главный инженер Братского
алюминиевого завода.

Братск,
Иркутская область.

Газета основана в январе 1922 года

№ 87 [13894]. ПЯТНИЦА,

13

АПРЕЛЯ 1973 года.

Цена 2 коп.



От четкой, оперативной работы смежных предприятий во многом зависит успех общего дела. Взять, к примеру, Искелеский угольный разрез. Работники станции Углерод Новокузнецкого отделения железной дороги, которые обслуживают отряды, быстро оформляют необходимые документы, своевременно подают угольщикам поронник, без задержки отправляют грузы. Лучшими здесь называют товарного кассира Рамсу Ельцову, приемно-сдатчика грузов Валентину Фетисову, дежурную по станции Галину Панченко.

Большой вклад в общий успех вносит и коллектив отделения временной эксплуатации треста «Кузбастранстрой». Движенцы своевременно выводят на станцию Углерод поезда с участка погрузки разреза, по их вине здесь не бывает простоя вагонов.

Высокопроизводительно стремятся работать и водителям-операторам № 1 Искелеской автобазы. Так, комсомольско-молодежный экипаж в составе Николая Мамонтова, Александра Боровичева и Юрия Рыкова решил выехать за год 500 тысяч тонн горной массы.

Рабочее содружество железнодорожников, автомобилистов, экскаваторных бригад разреза и позволяет открытиям в третьем году пятилетия работать по-ударному.

На СНИМКАХ: помощник машиниста экскаватора Юрий Орловский и машинист экскаватора Михаил Маршелев из бригады Героя Социалистического Труда Ивана Липова; дежурная по станции Углерод Галина Панченко.

Текст и фото Г. Нефедова

г. Искелеск



КОЛХОЗ им. ЛЕНИНА: ВСЕ ГОТОВО К ВЕСЕННЕМУ СТАРТУ

НОВОКУЗНЕЦКИЙ АЛЮМИНИЕВЫЙ: КАЖДОМУ ИНЖЕНЕРУ — ЛИЧНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ПЛАН

ВЕСНА — НАЧАЛО УРОЖАЯ

Вскоре сойдет снег с полей. Степные хозяйства района уже выходят на старт посевной. Начинаются расклевывания минеральных удобрений, выборочная прибивка влаги.

Колхоз им. Ленина — одно из хозяйств, где уже все без исключения готово к весеннему старту. Надежно отремонтированы тракторный парк, первые сеты борон переброшены в границы полей, где предполагается самое раннее созревание пшеницы, где предполагается получение урожая.

Во всем этом немалая заслуга колхозного механизатора, кавалера ордена Трудового Красного Знамени Геннадия Ивановича Ионера. Вот уже несколько лет ему поручают ремонт двигателей, и он каждый раз с честью справляется с этим ответственным заданием. Впрочем, и его товарищ В. Я. Шоленберг, тоже механизатор первого класса, и мастер по ремонту коробок передач Н. А. Стрельников и многие другие механизаторы потрудились на ремонте отлично.

Механизаторов высокого класса в колхозе много. И составили рабочий план весенней страды, специалисты брали в расчет их опыт, мастерство. Именно на этой основе выработано решение закончить сев зерновых за 15 рабочих дней, провести все подготовительные операции — внесение минеральных удобрений, прибивку влаги, предпосевную обработку почвы — в самые короткие сроки.

Объем работ впереди большой. Больше, чем в прежние годы, предстоит поднять веснашних. Запланировано на 200—250 гектаров увеличить посев зерновых. Чтобы справиться с этим, решено вести работу на полях круглые сутки — ночью готовить землю, а весь световой день сеять. Для бесперебойной работы агрегатов укомплектованы звенья наладчиками.

Сейчас в колхозе ведут воздушнопосевной обгорев семя. Кстати, половина из них доведена до кондиции первого или второго классов. За осень и зиму на плантации пропашных вывезено свыше 16 тысяч тонн перегноя, в среднем по 15 тонн на гектар. На поля вышли первые тракторы с туглыми сеялками, они внесут под яровые 210 тонн минеральных удобрений.

В. БУХГОЛЬЦ,
Промышленный район.

В СЧЕТ ПРАЗДНИКА ТРУДА

В числе коллективов, которые первыми поддержали почин москвичей о проведении 21 апреля коммунистического субботника, были железнодорожники Тайгинского локомотивного депо.

Условия труда машинистов электровозов не позволяют в один день провести «красную субботу». Поэтому уже с конца марта они начали совершать скоростные рейсы с грузами народного хозяйства в счет праздника труда. Достигнуты первые успехи.

В деке эксплуатации локомотивного депо каждая день выпускаются «молнии», пополненные успешным рейсом в счет коммунистического субботника.

Экипаж машиниста электро-

воза А. С. Савова провел два тяжеловесных поезда от Тайги до Анжеро-Судженска, перевез техническую скоростью на 0,3 километра в час и экономил 785 киловатт-часов электроэнергии.

Рейсы на участках Болотная—Тайга, Маринист—Тайга, сделали машинисты Н. К. Сторульев, Н. В. Дадонюк, Ю. И. Ладацкий со своими помощниками С. С. Романовым, В. Т. Тимкофьевым и Г. Ф. Дуболовым.

В деке эксплуатации локомотивного депо каждая день выпускаются «молнии», пополненные успешным рейсом в счет коммунистического субботника.

Экипаж машиниста электро-

воза А. С. Савова провел два тяжеловесных поезда от Тайги до Анжеро-Судженска, перевез техническую скоростью на 0,3 километра в час и экономил 785 киловатт-часов электроэнергии.

Рейсы на участках Болотная—Тайга, Маринист—Тайга, сделали машинисты Н. К. Сторульев, Н. В. Дадонюк, Ю. И. Ладацкий со своими помощниками С. С. Романовым, В. Т. Тимкофьевым и Г. Ф. Дуболовым.

В деке эксплуатации локомотивного депо каждая день выпускаются «молнии», пополненные успешным рейсом в счет коммунистического субботника.

Экипаж машиниста электро-

воза А. С. Савова провел два тяжеловесных поезда от Тайги до Анжеро-Судженска, перевез техническую скоростью на 0,3 километра в час и экономил 785 киловатт-часов электроэнергии.

Рейсы на участках Болотная—Тайга, Маринист—Тайга, сделали машинисты Н. К. Сторульев, Н. В. Дадонюк, Ю. И. Ладацкий со своими помощниками С. С. Романовым, В. Т. Тимкофьевым и Г. Ф. Дуболовым.

В деке эксплуатации локомотивного депо каждая день выпускаются «молнии», пополненные успешным рейсом в счет коммунистического субботника.

Экипаж машиниста электро-

воза А. С. Савова провел два тяжеловесных поезда от Тайги до Анжеро-Судженска, перевез техническую скоростью на 0,3 километра в час и экономил 785 киловатт-часов электроэнергии.

Рейсы на участках Болотная—Тайга, Маринист—Тайга, сделали машинисты Н. К. Сторульев, Н. В. Дадонюк, Ю. И. Ладацкий со своими помощниками С. С. Романовым, В. Т. Тимкофьевым и Г. Ф. Дуболовым.

В деке эксплуатации локомотивного депо каждая день выпускаются «молнии», пополненные успешным рейсом в счет коммунистического субботника.

Экипаж машиниста электро-

воза А. С. Савова провел два тяжеловесных поезда от Тайги до Анжеро-Судженска, перевез техническую скоростью на 0,3 километра в час и экономил 785 киловатт-часов электроэнергии.

Рейсы на участках Болотная—Тайга, Маринист—Тайга, сделали машинисты Н. К. Сторульев, Н. В. Дадонюк, Ю. И. Ладацкий со своими помощниками С. С. Романовым, В. Т. Тимкофьевым и Г. Ф. Дуболовым.

В деке эксплуатации локомотивного депо каждая день выпускаются «молнии», пополненные успешным рейсом в счет коммунистического субботника.

КЛАССИКУ РУССКОЙ ДРАМАТУРГИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Торжественное заседание в честь 150-летия со дня рождения А. Н. Островского

Есть художники, творчество которых составляет славу и гордость мировой культуры. Именно таким замечательным русским драматургом отмечается как праздник многонациональный праздник культуры, праздник всего прогрессивного искусства мира.

Выражением народной любви, уважения и признательности к таланту и жизненному подвигу А. Н. Островского стало 11 апреля торжественное заседание посвященное великому человеку. На торжественном заседании в Большом театре Союза ССР присутствовали товарищи В. В. Гринин, К. Т. Мазуров, П. И. Дежнев, М. С. Соловьев.

Его открыл председатель Всесоюзного комитета по проведению 150-летия со дня рождения А. Н. Островского. Герой Социалистического Труда писатель С. В. Михалков.

Торжественно классика русской литературы, — сказал он во вступительном слове, — дорого нам не только тем, что сыграло большую прогрессивную роль в развитии русского общества XIX века, но и тем, что оно верно служит людям сегодня, тем, что оно служит нашей советской культуре. Вот почему мы называем Островского своим современником.

Талант Островского, его талант, сказал в заключение С. В. Михалков, учит быть настоящим человеком.

«Слово об Островском» произнес председатель заседания ВТО, директор академического Малого театра, народный артист СССР М. И. Царев.

Торжественный вечер, посвященный великому драматургу, завершился большим праздничным концертом. Со сцены звучало неумирающее искусство Мастера слова Островского. Мастера русского искусства, посланцы братских республик исполнили фрагменты из драм, комедий и музыкальных произведений, созданных на сюжеты великого мастера сцены.

(ТАСС)

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТАКТИВА

Вчера в зале заседаний обкома КПСС состоялось собрание партийного актива г. Кемерово. Обсуждался вопрос о задачах городской партийной организации по дальнейшему усилению идеино-политической работы, интернациональному воспитанию трудящихся в свете доклада Генерального секретаря

ЦК КПСС тов. Л. Н. Брежнев «О пятидесятилетии СССР». С докладом выступил первый секретарь горкома партии Г. А. Навасардян. Затем развернулись прения по докладу. Собрание партактива единодушно приняло резолюцию по обсужденному вопросу.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА ВАЖНЕЙШЕЙ СТРОЙКЕ ГОРОДА

Вести реконструкцию действующего предприятия всегда нелегко. В трудных условиях приходится нам, энергостроителям, вести расширение Кемеровской ГРЭС. Трудность усугубляется тем, что в районе строительства новых объектов проложены и действуют подземные коммуникации, площадки для сборки и монтажа здания и оборудования ограничены. И чем сложнее условия, ответственнее задачи, чем четче должен быть организован труд, тем выше должна быть активность энергостроителей. Это хорошо понимает партийный комитет.

Социалистическое соревнование на то и направлено, чтобы мобилизовать весь коллектив на изыскание и затем использование резервов улучшения работы. В данном случае крайне важно было отыскать такие резервы. Ведь новый котлагрегат и турбогенератор на ГРЭС — это тепло в квартирах, школах, в цехах предприятий, тепло, которое Кемерову уже вчера не хватало. Здесь — важнейшая стройка города в нынешнем году.

На площадке развернулось соревнование за то, чтобы сократить затраты и сроки на возведение новых объектов станции, поднять качество работ. Сегодня лозунгом стройки стали слова: «Быстрее, качественнее, экономнее».

В начале марта на объединенном партийном собрании коммунистов треста «Кузбассэнергострой» и Кемеровской ГРЭС состоялся разговор об обеспечении ввода котлагрегата и турбогенератора седьмой очереди расширения станции в установленные сроки. Выступающие были единодушны в одном — партийные организации, группы, все коммунисты должны быть примером и трудом помочь сделать все для объединения сил строителей, монтажников, транспортников и эксплуатационников во имя выполнения поставленной задачи. Было высказано много критических замечаний в адрес строителей и в адрес заказчика. Бригадир плотников советского бригадиром стройки Н. С. Трусов сказал о неужайке в работе. Сдается фундамент под монтаж, говорил он, а при производстве монтажных работ выявляется несоответствие фундаментов оборудованию. Выходит, заказчик стоит в стороне от реконструкции.

Заканчивая бригада дирекции было ослепно правдиво. Сейчас при ГРЭС создана группа специалистов, которая сверяет имеющиеся оборудование с выданными чертежами.

Известно, что строительство электрических станций осуществляют организации Министерства энергетики и электрификации СССР. Оно же выполняет и функцию заказчика в Министерстве. Однако, во ведомственной разобщенности остается. Строительные и монтажные работы ведут организации различных трестов. Накопленный опыт сооружения подобных объектов убедительно показал, что следует решать задачи строительства и ввода мощностей можно при слиянии общих усилий, направлении энергии и твор-

ческой активности трудящихся в единое русло. Этой цели служит объединение коммунистов всех подразделений, участвующих в строительстве, в единую партийную организацию. Такое решение себя оправдало. В настоящее время партийный комитет треста включает в себя девять первичных партийных организаций пяти строительных и монтажных трестов. Таким образом, достигнуто самое главное — согласованность действий коммунистов — строителей и монтажников для решения стоящей перед нами задач.

Поддержка в коллективах нашла обращение бригадиров ко всем трестам и монтажникам об ударной работе в 1973 году. И марте плановые задания выполняли все бригады, а многие из них достигли значительного роста по сравнению с двумя предыдущими месяцами. Бригады пусконаладчиков, руководимые заслуженным строителем РСФСР Т. Т. Поревым и бригадиром М. Г. Шаляевым, работали попорядком хозяйственнее, первыми выполнили месячные задания более чем в полтора раза.

На стройке проводится большая работа с кадрами низового звена. Регулярно проводятся собрания бригадиров, мастеров, где обсуждаются насущные задачи, вырабатывается стратегия и тактика предстоящих работ. На одном из таких собраний коллектива участка треста «Сибэнергомонтаж» было заявлено, будем вести монтаж котла укрупненными блоками. И пока не открыт фронт работ по главному зданию, наша цель — максимально укрупнить узлы и приблизить их к эксплуатационной готовности. Предложение превратилось в жизнь. Возглавляет этот участок работ коммунист И. И. Мысь.

Опыт тепломонтажников подвигали монтажники управления «Кузбассэнергострой» и Кемеровской ГРЭС. Директор участка новин коваловой кран, они приступили к укрупнительной сборке металлоконструкций главного корпуса. В период основного монтажа это позволило значительно сократить сроки строительства.

По ударному на стройке трудятся многие коммунисты. Экскаваторщики Г. А. Пахомов, Г. Е. Санаров стали лучшими по профессии в тресте «Сибэнергомонтаж». Они не гаят свой опыт, обучают мастерству молодежь. Члены бригады электромонтажников, руководимые молодым коммунистом П. А. Мочаловым, показывают образцы труда, совершенствуют свое мастерство. В бригаде все учатся — кто в школе, кто в техникуме, а сам бригадир — в вузе. Управление самым мощным краном стройки ВК-1000 поручено парторгу Н. С. Антонову.

Партийный комитет, партийные бюро строительных и монтажных организаций регулярно рассаживают коммунистов на объектах. На самые трудные участки направляются лучшие бригады. Сейчас на площадке трудятся 490 человек — 34 бригады. Во главе многих из них поставлены коммунисты. На площадке действуют три партийные группы, возглавляемые товарищами

В. А. Ядровым, В. С. Харитоновым, И. С. Антоновым. Для координации деятельности строителей и монтажников создан партийный штаб, возглавляемый начальником комплекса, управляющим трестом «Кузбассэнергострой» М. А. Молоховецким. С помощью штаба решаются широкий круг важных вопросов: постоянный контроль за строительством комплекса, своевременной поставкой материалов, конструкций, оборудования. Штаб занимается массово-политической работой среди строителей и монтажников, их бытом и досугом.

Штаб собирается два раза в неделю. На его заседания приглашаются бригадир, начальник участка, руководители строительных трестов. Здесь не только заслушиваются отчеты производителей работ, но и распределяется главное направление, ставится конкретная задача перед коллективами. На одном из заседаний штаба в конце февраля коллектив управления «Кузбассэнергострой» была поставлена конкретная задача — к первому апреля ввести в работу базирующийся кран ВК-1000. Конструкции крана только подошли. На его монтаж по нормам требовалось около трех месяцев. Но не прошло и полтора месяцев, а кран уже работает.

Автомобильщикам дали задание — для отсыпки дамбы позадней эстакады экскаватором вывезти по 1500 м³ грунта. Шоферы во главе с Б. Болонинским, Н. Михайловым вывезли по 1800 м³ грунта. Отсыпка дамбы закончена досрочно.

Руководством и организацией социалистического соревнования коллективов занимается оперативная группа, состоящая из партийных, профсоюзных, комсомольских работников, командиров производства и специалистов. Одна из насущных ее забот — улучшить, конкретизировать, наглядно агитацию, поднять соревнование еще большую гласность.

Навстремку стройки заметно меняется. И все же в целом дела на реконструкции ГРЭС идут пока не блестяще. Бюро Кемеровского горкома КПСС рассмотрело ход строительства станции, определило основные пути устранения имеющихся недостатков. Партийные организации управлений принимают меры к улучшению общей обстановки, к тому, чтобы в мае и дальше постоянно и уверенно выполнять задания.

Разговор на объединенном партийном собрании уже принес определенные положительные результаты. Заметно улучшилось взаимодействие между строителями, монтажниками и дирекцией ГРЭС. Все организации строителей и монтажников заметно увеличили объем выполненных работ по сравнению с февралем.

Теперь цель — еще выше поднять темпы работ, и прежде всего генеральное управление. Пусть в работу больше смежников, каждое смежное задание выполняйте досрочно — вот какую задачу поставили и решают сейчас коммунисты стройки.

ПРОБЛЕМЫ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

СТАНКИ ЖДУТ ТКАЧИХ

Комбинат шелковых тканей страдает «детскими болезнями», характерными для многих новых предприятий легкой промышленности. По нормативам он должен был бы уже почти выйти на три четверти проектной мощности, но пока ему даже планируют меньше половины. «Роспелый» вполне сознает трудности освоения нового во всех смыслах предприятия. Впрочем, и сами руководители комбината без тревоги оценивают обстановку.

Из практики известно, что на таких предприятиях, как наше, освоение длится три — четыре года, пока кадры приобретут квалификацию, говорит директор Д. И. Калинин.

В самом деле, год ушел на утряску самых разнообразных вопросов. Многие сделано, но отголоски упущений звучат до сих пор. До сих пор по вине ГПИ-1 (Москва) комбинат не имеет точной разработки проекта базисно-ремонтного отдела с установленной организацией, говорит главный инженер И. А. Кизилов, а оборудование даже не изготовлено. В отдельных помещениях нет средств механизации, потому что заложено в проекте оборудование до сих пор не выпускают. Например, нельзя использовать автоматическую линию для доставки сновальных валков в шлюзовальное отделение, так как нет необходимых для нее полупотных электродвигателей. И т. д.

Но технология производства, считают руководители, в основном отлажена. Настала пора требовать отдачи. Комбинат ежегодно увеличивает выработку на 3 — 4 тысячи метров ткани. А это значит, что производительность растет, — говорит директор. — Сейчас нам нужен ритм одновременности хода оборудования, но вы же слышали, как начинают у нас смену...»

Весь прошедший месяц был посвящен борьбе с опозданиями. Но сколько приходит на работу, как принимают станки, сколько времени тратят на включение в работу? Добились, что опоздавших почти не стало, но приучить к дисциплине труда быстро не удастся. Молодые работники тяжело привыкают к длительной сосредоточенности, необходимой ткачихам. На одном из собраний главная инженер, князь, рассказывал о работнице, которая читала у станка! Нарушение дисциплины — само собой. Но подумайте, каким бессмысленным казалось это девушке ее присутствие у станка (где надо смотреть и смеяться), если она вяло читала! Она так мало знает и умеет в своем ремесле, что не видит, чем может повлиять на ход дела, и работа терпит для нее смысл и интерес. А между тем ткачество — из тех профессий, которые можно полюбить, найти в них глубину и интерес.

Проблема кадров, с каких сторон за них бороться, — самая главная, самая насущная на комбинате. Во-первых, их не хватает, во-вторых, они не такие, какие нужны. Не хватает, примерно, половины работниц основных профессий — ткачих, сновальщиц, шпиктовщиц и т. д.

Помощник мастера — надлюдный ткацкий комплект и руководители этого первичного коллектива — главная фигура на комбинате. И главная беда, потому что квалифицированных помощников мастеров мало — например, в первом цехе их всего тридцать. В марте проходили смотр состояния оборудования. Он обнаружил массовое нарушение правил наладки станков, на многих не работали браконьерские измерительные приборы и т. д. Быстро исправить это вряд ли удастся, так же, как быстро научить наладчиков. Но учить надо, и в техмероприятиях запланировано раскре-

пить, слабых помастеров — квалифицированными, обучить их единым методом наладки. Последнее очень важно. В первом цехе, где пополнились в основном выходы с Балашовского комбината, внедрилась единая, балансовая система наладки. Как говорит начальник цеха А. Б. Эйдинов, благодаря этому удалось значительно быстрее овладеть оборудованием.

Однако обе нужные наметки пока не исполнены. Вообще в технических мероприятиях комбината не повезло больше всего мероприятиям по подготовке и обучению кадров — обучению маршрутному обслуживанию, передовым приемам труда, организации опытных участков высокой производительности, шефству передовых рабочих и т. д.

Знаете, — открывено сказала А. Б. Эйдинова, — у нас процентов тридцать ткачих пользуются маршрутами. Чтобы и остальные привыкли, надо за этим следить. А у нас руки не доходят.

Дело в том, что и ЦПР тоже не хватает. Поэтому, ничуть не снимая ответственности с руководителей за то, что они не сумели сделать сами запланированное, надо говорить о срочной помощи комбинату.

Прежде всего, о технической помощи родственных предприятий. «Роспелый» не обходится комбинат вниманием. Его представители часто бывают. Конечно, ездят товарищи на зря. Присылают и специалистов с других предприятий. Но порою не очень квалифицированных. Даже не работавших на здешнем оборудовании. И главное — на малый срок. А это почти безрезультатно. Зато единственный пребывавший на комбинате три месяца наладчик станков СТБ В. И. Винокуров принес очевидную пользу. Участок СТБ один на комбинате и на уровне мероприятий освоения проектной мощности.

У нас есть пример и другого рода технической помощи, когда старшее трикотажное предприятие взяло техническое шефство под Беловской трикотажной фабрикой, а родственные предприятия прислали комплексные группы помощи, сделав на фабрике очень много. Почему бы и «Роспелку» не поступить так же?

Но главным остается набор постоянных кадров. Для этого нужно жилье. — Отсутствие жилья — основной наш бич, — говорит Д. И. Калинин. — Желаящих приехать к нам работает много, но сесть их негде.

Сейчас деньги на жилье дают. В плане — жилой дом на 123 квартиры и общежитие на 558 мест, подготовка нулевого цикла трех жилых домов. Однако несколько предприятий осложняют перспективу. На общегородские сметной документации, без которой домостроительный комбинат не поднимает типовой список, а банк не открывает финансирования. Присылают на основании которых расписки в валюте с суммой, только что отравлены «Кемеровогражданпроектом» на утверждение в Госстрой СССР. На это уйдет не менее 3 — 4 месяца в лучшем случае.

Общегородские сметы в плане и графике домостроительного комбината третьим по очереди монтажа. Дирекция нового предприятия хотела бы получить жилье побыстрее. Потому бы новому предприятию при компоновке графиков строительства и монтажа не отдавать некоторые помещения?

Словом, если говорить о помощи комбинату шелковых тканей, то она должна выразиться сейчас и в точных решениях по жилищному строительству.

М. МОРОЗОВА.

Мозанка ГОРОДСКИХ НОВОСТЕЙ

ДЕПУТАТЫ ОТЧИТЫВАЮТСЯ НА ЗАВОДЕ

Опыт исполкома Кемеровского городского Совета, недавно отчитавшегося перед избирателями на заводе «Карболит», взяли на вооружение исполкомы районных Советов областного центра.

На днях в клубе аммиачно-красочного завода с отчетом о работе исполкома Кировского районного Совета за 1972 год выступил председатель райисполкома Б. И. Александров, а также члены этого завода — депутаты районного Совета: Н. М. Плотников и Тамара Козлова, депутат городского Совета А. Н. Белков.

Много актуальных вопросов о благоустройстве, водоснабжении, транспорте, торговом обслуживании задали жители членам исполкома райсовета и своим депутатам. И получили исчерпывающие ответы.

ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК — В ФОНД МИРА

Пусть идут наши деньги на восстановление подгорившего многолетней войной народного хозяйства Демократической Республики Вьетнам, на ремонт жилья, школ и больниц, платин и дамб, — так решил, отдавая в Фонд мира свой однодневный заработок, коллектив преподавателей и научных работников Кемеровского медицинского института.

Это решение принято на профсоюзной конференции института.

ПЛАТЬЯ И ПАЛЬТО — НА «БИС»

Дважды в год, весной и осенью, фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды № 2 проводит смотры образцов пальто и платьев, костюмов и модных комплектов. В эти дни прошел конкурс моделей одежды и весне и лету. Демонстрировались изделия мастеров ателье левобережной части областного центра.

Жюри смотра с отличной оценкой приняло работы, которые родились в ателье № 3, 6 и 5. Например, одобрены фасоны молодежных пальто из кожзамента, а авторами которых являются Г. Д. Кондратова и Г. М. Кондратова. На «бис» прошло платье в комплекте с жилетом современного покроя, искусно выполненное под руководством закройщицы А. И. Терехвиной. Элегантно молодежный мужской комплект из куртки и брюк, предложенный А. Т. Козловой из ателье № 3.

В Ленинграде живут многие из его одноклассников. Они держат почти тридцать лет крепкую дружескую связь. Узнав о несчастье Дмитрия Архиповича, они сразу же направились в одну из кемеровских организаций письма. Оно подписано бывшим командиром 483-го стрелкового полка 177-й Любаньской стрелковой дивизии полковником Колччиным, его заместителем по политической части подполковником Фарбековым и начальником штаба совета ветеранов полка майором в отставке Ивановым. Они пишут в Кемерово о том, что Дмитрий Архипович «во время войны не шадил себя, во имя победы над фашизмом. Он воевал с первых дней до самых последних. За бастрание и беззаветную преданность Родине он был награжден орденами и медалями...». Товарищи из Ленинграда просили в письме о том, чтобы органы собеса выделили Д. А. Черному монокляску.

Когда Дмитрий Архипович ушел из больницы, то жил вместе с семьей в общежитии, а после операции вернулся в двухкомнатную квартиру в благоустроенном доме. Помогла автоколлонна.

— Несколько месяцев я жил в больнице, — говорит Дмитрий Архипович, — но меня не забывали. Жена не раз приходила в эти трудные месяцы к руководителю автоколлонны за помощью и всегда находила там поддержку. Ручную коляску мне быстро доставили. И теперь меня часто навещают. Заметили товарищи, что писать не могу, подарили маленькую пишущую машинку.

С. ШНАПР, сотрудник общественной приемной «Кузбасса».



Виктор Ветров — молодой инженер, кандидат в члены партии. После окончания Кемеровского политехнического института он был направлен как молодой специалист в информационный вычислительный центр комбината «Кузбассуголь». Сейчас Виктор работает руководителем группы отдела данных. Ежедневная оперативная информация, учет производственных показателей предприятий комбината — вот основное дело молодого специалиста.

Фото В. Никифорова.

ЧЕЛОВЕК — ЧЕЛОВЕКУ

КОГДА ТОВАРИЩ В БЕДЕ

В редакцию пришло письмо необычного содержания. В нем говорилось: «Я инвалид первой группы. У меня парализована правая сторона тела и отняты обе ноги выше колен. Все это произошло недавно. Друзья меня не забывают. И вот я на квартире у анжора этого письма — Дмитрий Архиповича Черного. Веседа наша длилась долго. Ему было что вспомнить. Он бывший фронтовик — участник Великой Отечественной войны. В боевой обстановке стал коммунистом. Много перенес страданий в месяцы ленинградской блокады. И как последние войны — тяжелое заболевание, которое, спустя четверть века, привело к ряду сложных операций. И сейчас он без обих ног с неподвижной рукой. По специальности Д. А. Черный автомеханик-механик, до недавнего времени много лет работал старшим мастером по ремонту в пассажирской автоколлонне № 1237. Работал, превозмогая порой острую боль, пока прямо из мастерской не увезли в больницу...»

В Ленинграде живут многие из его одноклассников. Они держат почти тридцать лет крепкую дружескую связь. Узнав о несчастье Дмитрия Архиповича, они сразу же направились в одну из кемеровских организаций письма. Оно подписано бывшим командиром 483-го стрелкового полка 177-й Любаньской стрелковой дивизии полковником Колччиным, его заместителем по политической части подполковником Фарбековым и начальником штаба совета ветеранов полка майором в отставке Ивановым. Они пишут в Кемерово о том, что Дмитрий Архипович «во время войны не шадил себя, во имя победы над фашизмом. Он воевал с первых дней до самых последних. За бастрание и беззаветную преданность Родине он был награжден орденами и медалями...». Товарищи из Ленинграда просили в письме о том, чтобы органы собеса выделили Д. А. Черному монокляску.

Когда Дмитрий Архипович ушел из больницы, то жил вместе с семьей в общежитии, а после операции вернулся в двухкомнатную квартиру в благоустроенном доме. Помогла автоколлонна.

— Несколько месяцев я жил в больнице, — говорит Дмитрий Архипович, — но меня не забывали. Жена не раз приходила в эти трудные месяцы к руководителю автоколлонны за помощью и всегда находила там поддержку. Ручную коляску мне быстро доставили. И теперь меня часто навещают. Заметили товарищи, что писать не могу, подарили маленькую пишущую машинку.

С. ШНАПР, сотрудник общественной приемной «Кузбасса».

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

Деятельность производственно-массовых комиссий при заводских, фабричных, местных и строительных комитетах профсоюзов многогранна. Одна из главных их задач сейчас — разрывание социалистического соревнования за успешное выполнение производственных планов девятилетки.

Как лучше организовать их работу? Об этом шел разговор на семинаре при областном совете профессиональных союзов. Около двухсот председателей производственно-массовых комиссий слушали лекции: «О порядке разработки условий социалистического соревнования и социалистической ответственности», «Об организации работы по выполнению социальности» и другие.

Ф. РАЗДЫМАХО, инженер Кемеровского завода мясной колбасы.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

СВБТОА, 14 АПРЕЛЯ

В 10 ЧАСОВ утра гостеприимно распахнутся двери Дворца культуры строителей, Цветами и музыкой встретит Дворец 60 пар новобрачных. Здесь состоится их торжественное бракосочетание.

16 ЧАСОВ. В клубе ТЭЦ (Кировский район) начнется семейный вечер работников цеха КИП станции. Передовикам производства вручат награды и ценные подарки. О своих трудовых и личных радостях расскажут семьям товарищей ветераны ТЭЦ.

17 ЧАСОВ. В клубе конско-хлебоизвоза начнется просмотр коллектива художественной самодеятельности учителей школы города. А через час отойдет занавес на сцене драмтеатра.

Здесь состоится городской заключительный концерт смотра художественной самодеятельности в техникумов областного центра. С интересной программой выступит в театре коллектива самого молодого в городе архитектурно-строительного техникума и техникума пищевой промышленности.

19 ЧАСОВ. В клубе шахты им. Волкова начнется молодежный вечер «Поговорим, девушки, о вас!». Здесь выступят эстрадные работники, юристы, бытовки, педагоги.

В 21 ЧАС у Дворца культуры на комсомольско-молодежный вечер «Поэзия в сердце народа», посвященный творчеству Эдуарда Багрицкого, соберутся парни и девушки инжирояна, в котором расположен ДК строителей.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 АПРЕЛЯ

В 8 ЧАСОВ УТРА. В драматре начнется просмотр коллективов художественной самодеятельности школ города.

В 11 ЧАСОВ в ДК имени 50-летия Октября откроется клуб «Почемучки». Школьники 1—3-х классов получат в этот день больших секретов на сто вопросов сто ответов.

В это же время в ДК шахтеров состоится встреча трудящихся Рудничного района с работниками райдела милиции.

В 12 ЧАСОВ в ДК строителей откроется конкурс юных художников «Я живу в СССР».

Здесь же в 21 час состоится комсомольско-молодежный вечер «Партия и Ленин — близнецы-братья». На вечере выступят ветераны партии, молодые коммунисты 70-х годов.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

«ГОД УДАРНОЙ РАБОТЫ»

Так называлась передовая статья, опубликованная в газете «Кузбасс» 27 февраля 1973 г., в которой в частности, подверглась критике порядок распределения фондов стимулирования на Кемеровском заводе минераловатных изделий.

Редакция получила ответ секретаря партбюро завода В. Кортуганова, в котором по этому поводу говорится: «Партийная организация завода обсудила статью «Год ударной работы», признав нарушением партийной дисциплины действия цеха Н. А. Шашкова за серьезные упущения в порядке соцсоревнования, а также указало председателю цехового профсоюза Н. И. Пинигину на слабый контроль за распределением и использованием форм материального поощрения».

Хвойных новоселов на Пионерской трассе прописалось около двух тысяч. К ним добавятся еще и клены.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.

В последние дни коллектив рабочих РСУ «Зеленстрой» вел посадку деревьев вдоль трассы, которая идет из города на поселок Пионер. Здесь в два ряда встали восьмилетние сосны.



Кемеровский ВЫПУСК

ВЕЧНО ЖИВОЕ ИСКУССТВО

По залам передвижной выставки Третьяковской галереи

Два месяца будет функционировать в Кемеровской картинной галерее выставка из фондов государственной Третьяковской галереи. Третьяковская галерея ежегодно рассылает по стране передвижные выставки, но эта — единственная в своем роде, потому что состоит только из подлинников произведений больших мастеров.

36-й век. Имена многих выдающихся мастеров — восторг и восхищение, потому что они создали величайшее искусство на земле.

В 1813 году написала великий Боровиковский «Портрет неизвестного». Раза не увидев мы в жизни, какой был изображенный, водруженное русское чело, только-только разбавившего Наполеона? В эти годы русское искусство собирало силы. И умы современников будоражили критиче-

ские картины Перова, Неврева, Ге. Их мы также видим на выставке. Художники, называвшие себя передвижниками, вели свои картины людям, часто до того и не подозревавшим, что есть вообще на свете изобразительное искусство и такие люди — художники. «Портрет Боровиковского» Перова, «Дубы и платаны» Ге, «Заказ на пруду» Васильева, «Грубина шейха Селима» Верещагина, «Попался!» Гуна, пейзажи Шишкина появились на этих выставках.

Когда, мстя за смерть Александра II, новый император залил кровью Россию, художникам осталось выразить только боль России, скорбь ее народа. Вспомните в глаза «Принцесса на горошине» В. Маковского. Это 1884 год. И тогда же «Голова старика» Сурикова, и «Княжна Юсупова» Нев-

рева, и «У большого учителя» Богданова-Бельского.

И не осудим мы, должно быть, тех, кто ушел тогда в сказку. Как сказочного царя писал своего сына Васнецов, дал подсмотреть, как подбегает личика к древним стардам Нестеров. Только, пожалуй, в репродукциях портретах высочайшего мастерства да в солнечных портретах и пейзажах его ученика Серова, да в гармонии пейзажей Левитана звучала в те годы радость подлинно высокого классического искусства, признанного в общественной жизни, звучала вопреки всему.

Первое десятилетие XX века. Создавались экспериментаторы и пейзажи Кончаловского, Машкова, Куприна — будущего замечательных советских художников. И по-

прежнему оставалась сказка: «Сказки Тибета» Рериха или «Вечера» Крыжова, «Прогулки верхом» Кустодиева.

И опять исключение. Холодно сверкает взгляд воспаленных глаз «Шахтера с лампочкой» Касаткина — будущего первого народного художника республики. Вторым народным художником станет в год 10-летия Октябрьской Армии. «Девушка в красном» была среди тех его «баб», что на юбилейной выставке вселили радость, выставив улыбку.

Рядом с ним Богородский. Его «Бегущие змеи» — это пример нового взгляда на мир. В «Верфи» Яковлева остается за потомком началом величавых стрек пятилеток.

Вскоре после Великой Отечественной войны были созданы «Электрончи» Грица и «Натюрморт» Кончаловского. Среди лучших работ начала 50-х годов были и «Колхозницы» Нечитайло и захватывающий своей жизненной силой «Сашка-тракторист» Макимова (автор был удостоен Государственной премии СССР за «Сашку»), и особенно «В сельской библиотеке» Шевалдиной. После этой картины трудно стало писать сленки, которые можно было пересказать словами. Попробуйте рассказать, что происходит в этой картине. Ничего не происходит, только на сердце накатывается теплая волна от любви и этим явным, трогательным детством, пришедшим на кинематограф.

«Ваше здоровье», Александр Мартынович! называется картина И. Попова, написанная сравнительно недавно. Она очень характерна для целого периода живописных исканий большого ряда мастеров. И, кстати, как все не устойчивое, не ставшее привычкой, вызывает споры. Сюжетная выразительность отличает ее. Автор передает свой взгляд на настоящего рабочего человека. Живопись картины не ярка, но в ней стоит приоткрыться, чтобы почувствовать ее неброскую красоту.

В обзоре удалось назвать только часть произведений, но это не значит, что другие, не упомянутые, менее интересные. А еще есть и скульптура. Думается, часы, проведенные в залах нашей выставки, будут и интересны, и полезны как кемеровчанам, так и гостям города.

А. ГАЛКИН, старший научный сотрудник государственной Третьяковской галереи, г. Кемерово.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ. Волки и овны. Начало в 19 час. 30 мин.

Театр ОПЕРАЕТТЫ. Дочь Оксана. Начало в 19 час. 30 мин. 14 апреля — ДЕВЧОНЕ БЫЛО ДВАДЦАТЬ ЛЕТ.

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. Эстрадный ансамбль русской песни «ВОРОНЕЖСКИЕ ДЕВЧАТА». Начало в 19 час. 30 мин.

Кинотеатр «МОСКИНА». Цветной широкоформатный художественный фильм СИБИРЯЧКА. две серии (10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-10).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Художественный фильм ПАРТНЕРНЫЙ БИЛЕТ (9, 12-40, 16-20, 20). ВОСПОМИНАНИЯ О БУДУЩЕМ (10-50, 14-30, 18-10, 21-30).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». КОЛИ. ОЛЯ И АРХИМЕД (10). Цветной широкоформатный художественный фильм СИБИРЯЧКА. две серии (12, 15, 18, 30-40).

Кинотеатр «КОСМОС». Художественный фильм КОМИТЕТ ДЕВЯТНАДЦАТИ. две серии (13). Арабский художественный фильм ЗЕРКАЛО (9, 11, 17, 19, 21). Новый японский художественный фильм СЕГОДНЯ ЖИТЬ, УМЕРЕТЬ ЗАВТРА (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40).

Кинотеатр «ПИОНЕР». Занятия кинолюбков: ЭРУДИТ (9-30). ГОВОРЯТ ОУ (15-30). Кинофорум мультфильмов: ПУ. ПОГОДИН (12-10, 13-40, 17-50, 19-30).

21). СЛОВАННЯ (в сеансы в 21 час). Кинотеатр «ОКТАВЬ». ТОЧКА. ТОЧКА. ЗАМЫСЛ. (10, 14). САМЫЙ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ (12, 16, 19-40, 21-30). СОГЛАШЕНИЕ (10-50). ГОЛОСА (в сеансы в 21 час).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ОБОИ (10, 14). САМЫЙ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-10).

Кинотеатр «ИРИС». СКАНДАЛ В СТАРОМ ГОРОДЕ (12, 17-50, 19-40). САМЫЙ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ (16, 22). АЛЬМАНАХ КИНОУЩЕБНИЦ № 68 (в сеансы в 10-40).

Кинотеатр «ИЗДАТЕЛЬ». ЧЕЛОВЕК ДУМКА. ДУМКА (10, 13-30, 17, 21-30). СЛУЖИ ДЯВЛА НА ЧЕРТОВЫХ МЕЛЬНИЦЕ (11-40, 15-10, 18-30). КАЛИТАНСКОЕ ПОЛЕ (в сеансы в 18-50).

Кинотеатр «ИНСОКОЛЬСКИЙ». МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ. две серии (17, 19). ЛЕНИНСКИЕ И ВЕРСАЛЬСКИЕ (17, 19, 21).

Кинотеатр «ИЗДАТЕЛЬ». А ЗОРИ ЭДЕСЬ ТИХИЕ, две серии (17, 20).

Кинотеатр «ИЗДАТЕЛЬ». ДИ ДЯВЛА НА ЧЕРТОВЫХ МЕЛЬНИЦЕ (14, 16, 18, 20).

Кинотеатр «ИЗДАТЕЛЬ». ДК ШАХТЕРОВ. САМЫЙ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ (15, 17-20, 19-10, 21). НА ОСТРОВАХ ОКЕАНИИ (в сеансы в 21 час).

Кинотеатр «ИЗДАТЕЛЬ». ДК «ЗАРЯ». ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ (17, 19, 21).

Издательству «Кузбасс» ТРЕБУЮТСЯ подсобные рабочие в типографии. Обращаться: г. Кемерово, ул. Ногордская, 3.

НА ЭКРАНЫ ОБЛАСТИ

выпускается новый двухсерийный художественный фильм, посвященный светлой памяти замечательного советского разведчика Героя Советского Союза, полковника Льва МАНЕВИЧА.

«ЗЕМЛЯ, ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ»

Сценарист Е. ВОРОБЬЕВ. Режиссер В. ГОРДИАН.

В роли Льва Маневича Олег СТРИЖЕНОВ. В остальных ролях вы увидите: О. ЖАНОВ, В. ЗАНДБЕРГА, М. ИОНИНА, А. ГРАВЕ, М. САГАЯНА, А. ВЕРТОГРАДОВА и других.

Производство киностудии им. Горького. КИНОПРОКАТ.

СИБИРСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ И ПРОЕКТНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ЖИВОТНОВОДСТВА СО ВАСХНИЛ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ

с отрывом и без отрыва от производства по специальностям: кормление сельскохозяйственных животных, технология производства кормов, частная зоотехния, разведение сельскохозяйственных животных, растениеводство, селекция и семеноводство, акушерство и искусственное осеменение, физиология человека и животных, зооморфология и гистология, генетика, биологическая химия, актиология, механизация сельскохозяйственного производства.

В аспирантуру с отрывом от производства принимаются лица в возрасте до 35 лет, без отрыва от производства — до 45 лет, имеющие высшее образование и производственный стаж не менее двух лет.

При поступлении в аспирантуру необходимо представить следующие документы (в одном экземпляре): заявление на имя директора института; нотариально заверенную копию диплома и приложения к нему; личный листок по учету кадров; автобиографию; характеристику-рекомендацию с последнего места работы; заверенную печатью справку о состоянии здоровья (по форме № 289); имеющиеся научные труды; выписку из трудовой книжки, заверенную по месту работы; две фотографии 4х6 см, удостоверенные о сдаче кандидатских экзаменов (для лиц, полностью или частично сдавших кандидатские экзамены).

СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ ДО 1 МАЯ

Вступительные экзамены по истории КПСС, иностранному языку и специальной дисциплине в объеме программы будут проводиться с 10 мая (лиц, сдавшие кандидатские экзамены, освобождаются от вступительных).

Об условиях приема спрашивается по адресам: Кемеровская область, Пропольский район, пос. Школьный; Кемеровская область, Новокузнецкий район, с. Кузнецово, филиал СПУ № 2.

Срок обучения 6 месяцев. Прием заявления до 20 апреля 1973 года.

КЕМЕРОВСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей:

по кафедре математики — ст. преподаватель, кандидата наук, доцента;

по кафедре алгебры и геометрии — ст. преподаватель, кандидата наук, доцента;

по кафедре химии — кандидата наук, доцента.

КОМАНДНО-ШТАБНОЕ УЧЕНИЕ

В нашей области проведено командно-штабное учение, которому предшествовали проверка боевой подготовки и обучение населения защите от оружия массового поражения.

И. РАЗУМОВ, г. Кемерово.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКИЙ ВТОРОЙ ГОРТИЩЕТОР

ПРИГЛАШАЮТ

на курсы продавцов продовольственных товаров молодежи в возрасте не моложе 17 лет с образовательным 8-10 классов.

Срок обучения 6 месяцев, стипендия 45-54 руб. Обучение проводится при школе-магазине торга.

Здесь же проводится набор на месячные курсы продавцов мелкой розницы, стипендия 54 руб.

Обращаться в бюро по трудоустройству — ул. Трудовая, 4.



Ежегодно рабочий класс Кузбасса пополняется тысячами молодых специалистов. Их готовят профессионально-технические училища нашей области. Это электрослесари, монтажники, химики, новары, прованды, токари... Только ПИТУ-39 города Киселевска в скором времени выпустит 536 специалистов для сферы обслуживания.

НА СНИМКЕ: в лаборатории ПИТУ-39 (г. Киселевск) занимаются будущие продавцы. Фото В. Аватольева.

НОВЫЙ МЕТОД ЛЕЧЕНИЯ

С помощью метода, предложенного московскими хирургами, удается излечивать одну из наиболее опасных форм гипертонии, возникающую из-за поражения сосудов, называемых в почках.

Тяжелым инвалдом доставили 27-летнюю Раю К. в Московский институт клинической и экспериментальной хирургии. Последние месяцы артериальное давление у нее не опускалось ниже 260/140. Работать не могла — даже несколько шагов давались ей с трудом.

Совсем недавно, полная сил и здоровья, она не ведала горя. И вдруг — неслучайно, несчастный случай: упала на острый железный предмет.

Рубец, образовавшийся после ранения, сдавил почечную артерию, она «обросла» тромбами. Теперь иречь по ней надо проталкивать с большой силой.

Нельзя же в обход сделанного сосуда создать искусственную, вторую артерию или пораженный участок иссечь, а на его место «вшить» широкий протез?

Под руководством профессора Марата Киязова в отделении хирургии сосудов Института клинической и экспериментальной хирургии был найден способ восстановления тока крови по пораженной артерии. Хирурги предложили вскрывать их, «чинить», выворачивая наизнанку, не удаляя из организма.

Техника операции несложна: специальным приспособлением, изготовленным в виде большого крючка, «одним» зажимают артерию, делают Т-образный разрез вдоль артерии и почечной артерии, через него выворачивают наружу рассеченные стенки сосуда, убирают все ненужное, возвращают его в нормальное положение, зашивают. Не нужны искусственные пластмассовые материалы, не надо смещать органы.

И разрез не обязательно делать большим — по размеру он примерно такой же, как при удалении аппендикса.

Десять дней — и больных выписывают домой.

Все двести больных, которых была сделана операция по новому методу, в том числе и Раю К., возвратились к полноценной жизни.

Э. АНДЗЕЛВИЧ, врач, (АПН).



СПОРТ

ХОККЕЙ

В ПЯТЕРКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

Каждые три минуты — забросенная шайба. Так начал развиваться вечером 11 апреля на чемпионате мира по хоккею матч сборных СССР и Польши. А закончился он со счетом 20:0 (6:0, 5:0, 9:0) в пользу советских хоккеистов.

Команды преследовали разные цели. Польские игроки явно берегли силы перед решающим для них матчем со сборной ФРГ за право остаться в высшей лиге. А хоккеисты СССР, проверяя свою готовность к важной встрече с чемпио-

СПОРТ

ХОККЕЙ

В ПЯТЕРКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

В Уфе недавно закончился финальный турнир первенства СССР по хоккею среди юниоров. В этом турнире принимали участие десять сильнейших команд Советского Союза, в числе которых были и юниоры новокузнецкого «Металлурга».

В завершающих матчах чемпионата «Металлург» переиграл сильную команду горьковского «Торпедо» 9:0, и в последние 5-6 минут вновь встретился со столичным «Спартаком». В этом матче новокузнецкие хоккеисты спартаковцев убедительно реванши. Выиграли со счетом 8:1, «Металлург» занял 5-е место.

Новокузнецкая команда оставила хорошее впечатление на турнире. Достаточно сказать, что 4 игрока коллектива — защитник С. Жилин и нападающие С. Абрамов, А. Степанов и С. Лан-

СПОРТ

ХОККЕЙ

В ПЯТЕРКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

тратов — включены в состав сборной юниоров СССР, которая будет готовиться к предстоящему чемпионату Европы. Кроме того, Сергей Абрамов, забросивший в шести матчах турнира 18 шайб, признан лучшим нападающим чемпионата. А. ГОЛЬЦЕВ, г. Новокузнецк.

ШАШКИ

ПОБЕДИЛ МАСТЕР

В Киселевском городском шахматно-шашечном клубе им. Григорина финишировал чемпионат личного первенства Центрального совета ДСО «Урожай» по русским шашкам. Трехдневная упорная борьба завершилась победой мастера спорта из Московской области А. Валуева. Набрал десять очков из пятнадцати возможных, он стал обладателем ленточки чемпиона. На втором месте оказался международный мастер спорта В. Агафонов, на третьем — мастер спорта Ю. Шипов (Калининская область).

А. АЛЕКСЕЕВ, г. Новокузнецк.

КОМАНДНО-ШТАБНОЕ УЧЕНИЕ

В нашей области проведено командно-штабное учение, которому предшествовали проверка боевой подготовки и обучение населения защите от оружия массового поражения.

И. РАЗУМОВ, г. Кемерово.

Осторожно: ЛЕДОХОД!

На Томи начался ледоход. Полобит почти каждый из нас. Но часто люди бывают неосторожны. Особенно это касается школьников и заядлых рыбаков.

Расскажу только об одном случае. В прошлом году школьник из села Ельжеева решил покататься на лыжах. Трагедия не произошла благодаря мужеству спасателя Кемерово, которые сумели проплыть сквозь лед к наряду уже в районе поселка Мозжуха.

Но если все же беда произошла, человек должен знать правила поведения в воде, уметь помочь. Вот несколько советов. Если лед не выдержал и вы оказались в воде, не делайте резких движений. Нужно прыгнуть в воду, а прыжок ледяными толчками попытаться выбраться из полыньи.

Осторожно нужно соблюдать и при оказании помощи попавшему в беду человеку. Доска, веревка, в конце концов бумажный ремень помогут вам спасти человека. Прогриваться к полынье надо ползком, чтобы не провалиться своей тяжестью толкая лед.

А. ШЕМАРОВ, старший инспектор водного надзора, г. Кемерово.

СЕВООБОРОТЫ — ОСНОВА КУЛЬТУРЫ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

Кемеровская областная научная библиотека предлагает специалистам, руководителям совхозов и колхозов следующие книги относительно теории и практики введения и освоения севооборотов:

Васильев М. Д. «Севообороты — основа повышения урожайности». М., Россельхозиздат, 1970, 88 стр.

В книге обобщаются результаты длительных полевых опытов и исследований по агрохимической и экономической эффективности различных типов и видов севооборотов, даются рекомендации по введению и освоению конкретных севооборотов в хозяйствах.

Воробьев С. и Завьялов Ф. «Корневые приросты севооборотов». М., Московский рабочий, 1972, 151 стр.

В основу книги положены результаты опытов научно-исследовательских учреждений, проводимых в нечерноземной зоне, а также опыт передовых хозяйств. Книга освещает вопросы подбора культур для прифермских севооборотов, их чередования и агротехнику.

«Использование промежуточных культур в севооборотах». М., 1971, 58 стр.

Это обзор зарубежной литературы, затрагивающей в основном вопросы, связанные с агрохимическим значением промежуточных культур в севооборотах.

Г. ЗАВЬЯЛОВА, зав. отделом обслуживания специалистов сельского хозяйства, г. Кемерово.

ВЕСТИ ИЗ ЯШКИНСКОГО РАЙОНА

СЪЕЗД ОБЩЕСТВЕННОСТИ

В Яшкине состоялся пятый районный съезд родительской общественности, на котором доклад «Роль семьи и общественности в воспитании детей» прочитал заместитель председателя райисполкома А. М. Бекренев.

«ПО ЮМОЮ ОТЧИЗНУ...»

Под таким девизом прошел смотр детской художественной самодеятельности района. Интересные программы подготовили учащиеся школ № 2, 3, 4, Папковской и Шахтерской сел в школах. Первое место присуждено средней школе № 2. Смотри выступления педагогических коллективов школ.

ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ

В Яшкинском профессионально-техническом училище № 51 состоялась встреча со школьниками поселка.

Сейчас в училище готовят каменщиков-монтажников железобетонных конструкций, штукатуров-маляров, столяров-плотников, токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования. В новом учебном году появятся новые специальности: плиточника-облицовщика, газосварщика, электромонтажника по силовым сетям и электротехнику, электрослесари и строительные плиточники. Через три года учебы вместе со специалистами ребята получат аттестат об окончании средней школы.

Т. КАРМАНОВА, пос. Яшкино.

«Панорама» № 15

Сегодня в нашем информационно-рекламном еженедельнике напечатаны новые расписание движения пассажирских самолетов по Новокузнецкому аэропорту, которое введено с 1 апреля с. г. и будет действовать до 31 марта 1974 года.

Опубликована также реклама пропавшей в торговле «Росмисробторга» — о зверье поступившей в продажу в магазинах Кузбасса свежемороженой рыбе выигнушу тихоокеанской (здесь же приводятся рецепты некоторых блюд из него) и областного управления хлебопекарной промышленности — о широком ассортименте баранов, сухарей и булочек, изготовляемых на наших хлебозаводах и пекарнях.

«Панорама» публикует программу телевидения на предстоящую неделю, расписание лекций общества «Знание», дневник ближайших спортивных состязаний в разных городах Кузбасса, очередную кроссворд.

Специально для женщин напечатано краткое описание новых моделей демисезонных пальто. Даны фотографии этих фасонов.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногордская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителя редактора 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-74, 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем в райисполком 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-63-02, объявлений 6-63-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема-информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23.